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Символы государственного герба  как отражение истории России.

       Государственный герб — обязательный символ каждой страны мира. Наряду с флагом, он является основным атрибутом государственности и не только представляет страну, но и отражает ее возникновение и историческое развитие, политические и экономические особенности. Все элементы и детали, использующиеся на гербе, их расположение в различных частях герба и относительно друг друга, цвета и форма герба — все это неслучайно и отражает историю страны. В истории нашей страны возникновение герба тесно связано с историей печатей великих князей — правителей русского государства.

В своей докладе я хочу рассказать о том, как события отечественной истории отразились на символике герба России. 

Скорей всего, первоначально герб возник как отличительный знак, когда люди стали наносить на предметы всевозможные рисунки и изображения, представляющие своего владельца. Ученые-историки предполагают, что подобные знаки появились во времена глубокой древности. Как отличительный символ государства, династии или рода, герб появился во времена Средневековья в Западной Европе. В это же время было сформулировано определение герба - это предающийся по наследству отличительный символ, эмблема или знак, который несет специфическую смысловую нагрузку, имеет определенное значение и характеризует своего владельца.

О каких же исторических событиях может рассказать государственный герб России? Чтобы ответить на этот вопрос, нужно внимательно рассмотреть герб современной России. Государственный герб  России — это четырехугольный красный французский геральдический щит с заостренным основанием. В центре герба помещено изображение золотого двуглавого орла, распущенные крылья которого подняты вверх.

       Каждую голову орла венчает малая корона, над ним в центре рисунка изображена одна большая корона. Все три короны соединены золотой лентой. В центре рисунка между крыльев орла помещен красный щит меньших размеров, на котором изображен всадник с копьем. В одной лапе орел держит скипетр, олицетворяющий государственную власть, в другой — державу -  символ единого государства. 

Двуглавый орел в качестве государственной эмблемы России появился во времена правления московского князя Ивана III. До этого такое изображение орла присутствовало на гербе Византийской империи. Иван III был женат на племяннице Византийского императора Софье Палеолог. С этим событием связано появление двуглавого орла в символике русского государства.  Принятие именно этого знака укрепило давние  международные отношения между Византийской империей и Московской Русью. В царствование Ивана IV Грозного территория России увеличилась. Этот исторический факт отразился на гербе. Над изображением двуглавого орла появляется корона. 

«А где же остальные две короны?» - спросите вы. Они появились в XVII веке, во времена правления первого царя из династии Романовых — Михаила. Во времена правления этого царя закончилось объединение русских земель в единое государство, его избрание на царство положило конец Смутному времени, когда  Русь чуть было, не потеряла государственную независимость. Гордая птица не только надела на свои головы короны, но и «распустила», подняла крылья. Три короны являются воплощением союза Великой Руси, Малой Руси и Белой Руси. Эти события в нашей истории способствовали  международному  признанию России многими европейскими государствами. 

  При Петре I на российском гербе цвет двуглавого орла сменился на черный, а в качестве всадника стали изображать святого Георгия.

Сменялись эпохи, к власти приходили цари, императоры...       Изменялись изображения символов на гербе: двуглавый орел менял окраску, государи то одевали, то снимали с его голов короны. Но один символ - всадник с копьем, символизирующий победу над дьяволом - древним змием, никогда не «исчезал» с герба России. Георгий  Победоносец - это не только  элемент российского герба, но и символ герба города Москвы – столицы нашей Родины. Когда-то Москва стала центром объединения русских земель после распада Киевской Руси. Московские князья, такие,  как Дмитрий Донской сумели отстоять Русь от натиска  полчищ монголо-татар. Святой Георгий – покровитель воинства;  в честь этого святого на Руси строили много храмов.  Не зря Георгия  Победоносца называют  ангелом - хранителем Руси. Он  - воплощение воинской доблести и преданности долгу. На Руси память Георгия Победоносца праздновалась весной- 26 марта и осенью -26 ноября.  Георгий считался покровителем не только воинов, но и землепашцев (имя «Георгий» в переводе с греческого означает «возделывающий землю»). Святой Георгий был очень почитаем на Руси.
Сильные изменения в гербах Российской империи произошли  в XIX веке. В золотом щите чёрный двуглавый орёл, коронованный двумя императорскими коронами, над которыми третья такая же , в большом виде, корона, с развевающимися концами ленты ордена Святого Андрея Первозванного. Там же находится скипетр и держава, изображения которых помещены на гербе в лапах орла. На груди орла- герб Московский. Главный щит увенчан шлемом  Александра Невского. Вокруг щита цепь ордена Святого Апостола Андрея Первозванного. Наличие в гербе ангелов в качестве щитодержателей, девиза, государственной хоругви подчёркивало православный характер Российского царства. Этот герб- энциклопедия российской земельной и городской геральдики.
Был в истории нашей страны период, когда Россия имела совсем другие символы. Эти изменения коснулись и государственного герба. После прихода к власти Временного правительства в феврале 1917 года в качестве герба страны использовали только изображение двуглавого орла, лишенного всех атрибутов: ни корон, ни скипетра, ни державы, ни щита с Георгием Победоносцем, ни цепи Андреевского ордена – ничего этого не было.  На печати вокруг орла помещалась надпись: Российское Временное правительство. Внизу в овале – изображение Таврического дворца, в котором заседала Государственная Дума.   В 1918 году был принят герб РСФСР, а в 1925 году — Герб Союза Советских Социалистических Республик. Не смотря на то, что атрибуты российской государственности ушли в прошлое, герб СССР — часть истории России, символы которого, как никто другой, могут рассказать об этой эпохе. 

 Герб Российской Федерации, который используется в настоящее время, был принят в 1993 году. В его изображении присутствуют все традиционные символы. 6 декабря 1993 года вступило в действие утверждённое Указом президента России Положение о Государственном гербе Российской Федерации. 25 декабря 2000 года был принят Федеральный закон «О Государственном гербе Российской Федерации», подтвердивший герб образца 1993 года в качестве государственного и утвердивший правила его использования.
    Как в период становления российского герба, так и в наши дни этому символу страны придается большое значение. Подбор и компоновка геральдических элементов и деталей, сочетание цветов и фигур, форма и пропорции герба — все это является важнейшими частями внешнего оформления верховной власти государства. Сейчас государственный герб помещают на официальных печатях государственных органов, бланках, медалях, денежных знаках, иногда на официальных государственных флагах. 

    Любой герб (государственный, городской или родовой) с древних времен представлял собой олицетворение чести и достоинства своего носителя или его рода. Поэтому тяжелейшим оскорблением считалось осмеяние или надругательство над гербом.

Восстановление символа двуглавого орла как Государственного герба России олицетворяет неразрывность и преемственность отечественной истории. Сегодняшний герб России - это герб, имеющий традиционные элементы, которые означают: признание России на международной арене, целостность и единство  нашего многонационального государства, сильную государственную власть, борьбу со злом и насилием. 

Я с гордостью могу утверждать, что наш герб овеян славою — он рассказывает о разных этапах отечественной истории и продолжает их преемственность в третьем тысячелетии.
