            "Основы религиозных культур и светской этики"
    В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 2 августа 2009 года № ПР-2009, на основании приказа министерства образования Саратовской области от 30.11.11 г. «Об утверждении плана мероприятий подготовки введения комплексного учебного курса "Основы религиозных культур и светской этики"», приказа отдела образования администрации Романовского муниципального района от 28.12.2011 г. №162 в 2012-2013 учебном году во всех образовательных учреждениях Романовского района организованно вводится комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ) в 4 классах.

    В рамках комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» школам предоставлен выбор одного из учебных модулей «Основы православной культуры», «Основы исламской культуры», «Основы буддийской культуры», «Основы иудейской культуры», «Основы мировых религиозных культур», «Основы светской этики».

В нашей школе родители школьников выбрали модуль «Основы православной культуры». Вести обучение будет учитель истории  Меринова Т.А.
